

বাংলাদেশ লোক-প্রশাসন প্রশিক্ষণ কেন্দ্র (বিপিএটিসি)

সাভার, ঢাকা-১৩৪৩

www.bpatc.org.bd

বাংলাদেশ লোক-প্রশাসন প্রশিক্ষণ কেন্দ্রের ২০১৮ সালের ৫ম প্রশাসনিক সমন্বয় সভার কার্যবিবরণী

সভাপতি : ড. এম আসলাম আলম
রেস্টুর (সিনিয়র সচিব)

সভার তারিখ : ২৯ মে ২০১৮ খ্রি.

সভার সময় : অপরাহ্ন ০২:০০ টা

স্থান : রেস্টুরস্ কনফারেন্স রুম (আইটিসি)

উপস্থিতির তালিকা : পরিশিষ্ট-ক

সভার শুরুতে সকলকে স্বাগত জানানো হয়। অতঃপর আলোচ্য বিষয়সমূহ পর্যায়ক্রমে সভায় উপস্থাপনের জন্য পরিচালক (প্রশাসন)কে বলা হয়। পরিচালক (প্রশাসন) বিষয়সমূহ উপস্থাপন করলে নিম্নোক্তভাবে আলোচনা ও সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।

ক্রঃনঃ	আলোচ্য বিষয়	আলোচনা	সিদ্ধান্ত
১	পূর্ববর্তী সভার কার্যবিবরণী পাঠ ও অনুমোদন	গত ১৯.০৪.২০১৮ তারিখে অনুষ্ঠিত প্রশাসনিক সমন্বয় সভার কার্যবিবরণী সভায় উপস্থাপন করা হয়। উক্ত কার্যবিবরণীর বিষয়ে কোন সংশোধনী/ মতামত থাকলে তা উত্থাপনের অনুরোধ জানানো হয়।	কার্যবিবরণীর বিষয়ে কোন সংশোধনী/ মতামত না থাকায় সর্বসম্মতিক্রমে তা দৃঢ়ীকরণ করা হয়।
২	প্রবিধানমালা সংশোধন	প্রিচালক (প্রশাসন) জানান, প্রবিধানমালার বিধি অংশের খসড়া প্রস্তুত করা হয়েছে। অর্গানোগ্রামের খসড়া চূড়ান্ত হওয়ার পর তফশীল অংশের কাজ সম্পন্ন করা হবে মর্মে অবহিত করা হয়।	অর্গানোগ্রাম অংশ প্রস্তুত হওয়ার পর প্রবিধানমালার তফশীল অংশ তৈরির কাজ দ্রুত শেষ করতে হবে। বাস্তবায়নে: এমডিএস (এমএন্ডপিএ) / পরিচালক (প্রশাসন)
৩	অর্গানোগ্রাম হালনাগাদকরণ	এমডিএস (আরএন্ডসি) জানান খসড়া অর্গানোগ্রামের বিভিন্ন অংশের উপর অনুযায়ী মতামত গ্রহণের জন্য Whats app-এ দেয়া হয়েছে। মতামত পাওয়া গেলে পর্যালোচনা পূর্বক রেস্টুর এর নিকট উপস্থাপন করা হবে মর্মে সভায় আলোচনা হয়।	অর্গানোগ্রামের উপর কোন অর্থবহ মতামত/পরামর্শ থাকলে তা লিখিতভাবে এমডিএস (আরএন্ডসি) এর নিকট প্রেরণ করতে হবে। বাস্তবায়নে: এমডিএস (আরএন্ডসি)/ পরিচালক (প্রশাসন)

8	নিরীক্ষা আপত্তি নিষ্পত্তি	সর্বশেষ ০৫.০৪.২০১৮ তারিখে ২য় ত্রি-পক্ষীয় অডিট কমিটির সভা অনুষ্ঠিত হয়েছে। সভায় ১৭টি অডিট নিষ্পত্তির সুপারিশ করা হয়েছে। অবশিষ্ট অনিষ্পন্ন অডিট আপত্তি নিষ্পত্তির বিষয়ে জুন ২০১৮ মাসে ৩য় ত্রি-পক্ষীয় অডিট কমিটির সভা অনুষ্ঠিত হবে মর্মে সভায় অবহিত করা হয়।	জুন ২০১৮ মাসে ত্রি-পক্ষীয় অডিট কমিটির সভা আয়োজনের ব্যবস্থা করতে হবে। বাস্তবায়নে: উপ-পরিচালক (অর্থ)
৫	বকেয়া কোর্স ফি আদায়	পরিচালক (প্রশাসন) জানান, বকেয়া কোর্স ফি আদায় অব্যাহত আছে। ২০১৭-২০১৮ অর্থবছরে অনুষ্ঠিত কোর্সের মোট কোর্স ফির পরিমাণ ১,০৩,৫৮,০০০/- টাকা। তন্মধ্যে বকেয়া রয়েছে ১০,২৬,০০০/- টাকা; তিনি আরী জানান, ২০১৭ সালের এই সময়ে দীর্ঘদিনের পুরনো কোর্সের বকেয়া কোর্স ফি ছিল ৩৬,১৬,৬১১/- টাকা, তন্মধ্যে গত এক বছরে আদায় হয়েছে ৩০,৮৫,৬১১/- টাকা এবং বকেয়া রয়েছে ৫,৩১,০০০/- টাকা।	সকল কোর্স-ফি দ্রুত আদায় করতে হবে। কোর্স চলাকালীন কোর্স মেনেজম্যান্ট টিম শতভাগ কোর্স ফি আদায় নিশ্চিত করবে। বাস্তবায়নে: কোর্স মেনেজম্যান্ট টিম/ উপ-পরিচালক (অর্থ)
৬	ই-নথি কার্যক্রম	ই-নথি কার্যক্রম অব্যাহত আছে। বর্তমানে ইন্টারনেটের গতি কম থাকায় ই-নথি কার্যক্রম ব্যহত হচ্ছে। তবে ইন্টারনেটের ধীর গতির সমস্যা নিরসনের জন্য বিকল্প ব্যবস্থা হিসেবে রেডিও লিংক সংযোগ গ্রহণের বিষয়ে সভায় বিস্তারিত আলোচনা হয়।	ক) ই-নথি কার্যক্রম অব্যাহত থাকবে। খ) BTCL লাইনে কোন ধরনের সমস্যা হলে যাতে বিকল্প ব্যবস্থায় ই-নথি কার্যক্রম সচল রাখা যায় তার জন্য স্থানীয় কোন প্রাইভেট প্রতিষ্ঠান হতে জরুরি ভিত্তিতে ৫০ mbps bandwidth ক্ষমতা সম্পন্ন রেডিও লিংক সংযোগ স্থাপনের ব্যবস্থা গ্রহণ করতে হবে। বাস্তবায়নে: সিস্টেমস্ এনালিস্ট
৭	e-GP পদ্ধতিচালকুরণ	e-GP তে ক্রয় কার্যক্রম অব্যাহত আছে। ব্রাউজার ভার্সন আপডেট সংক্রান্ত বিষয়ে CPTU কে প্রয়োজনীয় ব্যবস্থা গ্রহণের জন্য পত্র দেয়া হয়েছে। আগামী বছর হতে সকল ক্রয় কার্যক্রম e-GP এর মাধ্যমে সম্পন্ন করার বিষয়ে আলোচনা হয়।	e-GP এর মাধ্যমে ক্রয় কার্যক্রম বাড়াতে হবে। আগামী বছর হতে সকল ক্রয় কার্যক্রম e-GP এর মাধ্যমে সম্পন্ন করতে হবে। বাস্তবায়নে: পরিচালক (প্রশাসন)/ উপ-পরিচালক (সেবা)

৮	ওয়েবসাইট আপডেটকরণ	<p>ক) কেন্দ্রের ওয়েবসাইট আপডেট কার্যক্রম অব্যাহত রাখতে হবে। Researcher-দের/প্রশিক্ষার্থীদের কাজে লাগে এমন তথ্য অনুষদ সদস্যদের নিকট হতে সংগ্রহ করে আগামী ৭ দিনের মধ্যে ওয়েবসাইটে আপলোড করার বিষয়ে আলোচনা হয়।</p> <p>খ) CTMS Software এর উপর সকল কর্মকর্তাকে পর্যায়ক্রমে প্রশিক্ষণ প্রদানের বিষয়ে সভায় বিস্তারিত আলোচনা হয়।</p> <p>গ) জরুরি ভিত্তিতে কেন্দ্রের প্রাক্তন অনুষদ সদস্যদের তথ্যসমূহ এইচটিএমএল (html) ফরমেটে ওয়েবসাইটে প্রকাশের বিষয়ে বিস্তারিত আলোচনা হয়।</p> <p>ঘ) কেন্দ্রের সকল ল্যাপটপ কম্পিউটার এর হিসাব প্রদানের বিষয়ে সভায় বিস্তারিত আলোচনা হয়।</p>	<p>(ক) Researcher-দের/প্রশিক্ষার্থীদের কাজে লাগে এমন তথ্য অনুষদ সদস্যদের নিকট হতে সংগ্রহ করে আগামী ৭ দিনের মধ্যে ওয়েবসাইটে আপলোড করতে হবে।</p> <p>বাস্তবায়নে: পরিচালক (পিপিআর) এবং সিস্টেম এনালিস্ট (অ.দা.)</p> <p>খ) জুন মাসের প্রথম সপ্তাহ থেকে CTMS Software প্রশিক্ষণ কোর্সটি শুরু করতে হবে।</p> <p>বাস্তবায়নে: পরিচালক (পিপিআর/ টিওটি) এবং সিস্টেম এনালিস্ট (অ.দা.)</p> <p>গ) আগামী ৭ দিনের মধ্যে প্রাক্তন অনুষদ সদস্যদের তথ্যসমূহ এইচটিএমএল (html) ফরমেটে ওয়েবসাইটে প্রকাশ করতে হবে।</p> <p>বাস্তবায়নে: সিস্টেম এনালিস্ট (অ.দা.) এবং উপ-পরিচালক(প্রশাসন)</p> <p>ঘ) কম্পিউটার শাখা কেন্দ্রের সকল ল্যাপটপ এবং প্রিন্টার এর তথ্য সংক্রান্ত একটি প্রতিবেদন রেকর্ড এর নিকট উপস্থাপন করবে।</p> <p>বাস্তবায়নে: সিস্টেম এনালিস্ট (অ.দা.)</p>
৯	আরপিএটিসিসমূহের পুরাতন মাইক্রোবাস প্রতিস্থাপন	আরপিএটিসিস'র পুরাতন গাড়িসমূহ কনডেম করার জন্য ৩০/০৫/২০১৮ বেলা ২:০০ টা সভার তারিখ নির্ধারণ করা হয়েছে মর্মে সভায় অবহিত করা হয়।	গাড়িসমূহ কনডেম করার কার্যক্রম দ্রুত শেষ করতে হবে।
১০	বাৎসরিক কর্মসম্পাদন চুক্তি (APA) বাস্তবায়ন	<p>ক) পরিচালক (পিপিআর) কর্তৃক জানান, ২০১৮-২০১৯ অর্থবছরের APA চূড়ান্ত করে রেকর্ডের মতোদয়ের অন্তর্ভুক্তি নেয়া হয়েছে এবং অনুমোদিত APA জনপ্রশাসন মন্ত্রণালয়ে প্রেরণ করা হয়েছে।</p> <p>খ) আঞ্চলিক কেন্দ্রসমূহের সাথে ১৫ জুন ২০১৮ তারিখের মধ্যে ২০১৮-২০১৯ অর্থবছরের APA স্বাক্ষরের বিষয়ে আলোচনা হয়।</p>	<p>(ক) ২০১৮-২০১৯ অর্থবছরের APA চুক্তি যথাযথ বাস্তবায়নের পদক্ষেপ গ্রহণ করতে হবে।</p> <p>বাস্তবায়নে: পরিচালক (পিপিআর)</p> <p>(খ) আগামী ১৫ জুন ২০১৮ তারিখের মধ্যে আঞ্চলিক কেন্দ্রসমূহের সাথে কেন্দ্রের ২০১৮-২০১৯ অর্থবছরের APA স্বাক্ষরের ব্যবস্থা গ্রহণ করতে হবে।</p> <p>বাস্তবায়নে: পরিচালক (এসটিএন্ডআরসি)</p>

১১	নতুন স্থাপন আরপিএটিসি	<p>ক) এমডিএস (এমএলডি) জানান, আরপিএটিসি বরিশাল-এর জন্য অধিগ্রহণকৃত ভূমির উপর অস্থাবর সম্পত্তির মূল্য নির্ধারণ কমিটি কাজ করছে। রংপুরে ভূমি অধিগ্রহণ এর ক্ষেত্রে জনপ্রশাসন মন্ত্রণালয় শীঘ্রই প্রশাসনিক অনুমোদন সম্পর্কিত পত্র ভূমি মন্ত্রণালয়ে প্রেরণ করবে।</p> <p>খ) এমডিএস (এমএলডি) জানান, সিলেটের প্রস্তাবিত ভূমি সরেজমিনে পরিদর্শনপূর্বক বিধি মোতাবেক ভূমি অধিগ্রহণের জন্য জেলা প্রশাসক সিলেট বরাবর পত্র প্রেরণ করা হয়েছে। এব অং যোগাযোগ অব্যাহত আছে।</p> <p>গ) পরিচালক (এসটিএলআরসি) ময়মনসিংহ-এর প্রস্তাবিত ভূমি শীঘ্রই সরেজমিনে পরিদর্শন করা হবে মর্মে সভায় বিস্তারিত আলোচনা করা হয়।</p> <p>ঘ) প্রস্তাবিত নতুন আরপিএটিসিসমূহ স্থাপনের জন্য দ্রুত ডিপিপি প্রণয়নের বিষয়ে সভায় বিস্তারিত আলোচনা হয়। এমডিএস (এমএলডি) সভাকে জানান ডিপিপি প্রণয়নের জন্য চাহিদা তালিকা তৈরি করা হয়েছে খসড়া অর্গানোগ্রাম তৈরির কাজ চলমান।</p>	<p>ক) রংপুর এবং বরিশালের ভূমির নির্ধারিত মূল্য স্ব স্ব জেলা প্রশাসক বরাবরে ছাড় করতে হবে।</p> <p>বাস্তবায়নে: এমডিএস (এমএলডি) পরিচালক (প্রশাসন)</p> <p>খ) সিলেট আরপিএটিসির জন্য নিষ্কটক জমি অধিগ্রহণ করতে হবে। দ্রুততার সাথে চলমান অধিগ্রহণ কাজ সম্পন্ন করতে হবে।</p> <p>বাস্তবায়নে: এমডিএস (এমএলডি)</p> <p>গ) ময়মনসিংহ-এর প্রস্তাবিত ভূমি শীঘ্রই সরেজমিনে পরিদর্শন করতে হবে।</p> <p>বাস্তবায়নে: পরিচালক (এসটিএলআরসি)</p> <p>ঘ) প্রস্তাবিত নতুন আরপিএটিসিসমূহ স্থাপনের জন্য ডিপিপি প্রণয়নের কাজ দ্রুত শেষ করতে হবে।</p> <p>বাস্তবায়নে: এমডিএস (এমএলডি) এমডিএস (প্রকল্প)</p>
১২	জাতীয় শুদ্ধাচার কৌশল কর্মপরিকল্পনা ২০১৭-২০১৮ বাস্তবায়ন	জাতীয় শুদ্ধাচার কৌশল বাস্তবায়নের জন্য নিয়মিত মনিটরিং কমিটির সভা আয়োজন করা হচ্ছে এবং জাতীয় শুদ্ধাচার কৌশল যথাযথ বাস্তবায়ন করা হচ্ছে।	জাতীয় শুদ্ধাচার কৌশল কর্মপরিকল্পনা যথাযথ বাস্তবায়নের লক্ষ্যে নিয়মিত মনিটরিং কমিটির সভা করতে হবে।
১৩	ইনোভেশন টিম এর কার্যক্রম	পরিচালক (এলটিএ) জানান, ইনোভেশন কার্যক্রম অব্যাহত আছে। ই-নথির উপর ই-লার্নিং কার্যক্রমে অনলাইন ভিত্তিক ট্রায়াল কোর্স তৈরি করা হয়েছে এবং ইতোমধ্যে (৩-৭ জুন ২০১৮ মেয়াদে) কোর্সটি চালু করা হয়েছে।	ইনোভেশন কার্যক্রম অব্যাহত রাখতে হবে। ই-নথির উপর অনলাইন ভিত্তিক ই-লার্নিং কোর্সটি আরো পরীক্ষা করে অনুষদ সদস্যদের মতামত/পরামর্শ গ্রহণপূর্বক শুরু করার বিষয়টি বিবেচনা করতে হবে।

